
  

  הבעה ולשוןהבעה ולשון, , הבנההבנה: : פתרון הבחינה בעבריתפתרון הבחינה בעברית

  יחידת לימוד אחתיחידת לימוד אחת

  

  ''שאלון בשאלון ב  --  20092009מועד קיץ מועד קיץ 

  211211, ,   011108011108: : שאלוןשאלון

  

  ר אבי גבורהר אבי גבורה""רחל נעים ודרחל נעים וד, , ישראלה דוידישראלה דויד: : ידיידי--מוגש עלמוגש על

  מורים ללשון ברשת בתי הספר של יואל גבעמורים ללשון ברשת בתי הספר של יואל גבע
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  יםהבא יםראה תשובות בעמוד
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  'סעיף ב - 1תשובה לשאלה מספר 

 -תים קרובות כחינוך מדעישלפיה החינוך הסביבתי נתפס לע ,שההכותב מערער על הגי

  .במצוי, חינוך שעוסק בנתונים

  

  2תשובה לשאלה מספר 

  :המחבר מבקר את סדר העדיפויות של בני האדם

לבעיות הסביבתיות ומצהירים על רצונם בטיפול ממשלתי טוב יותר  רבים מודעים )1(

למשל  -אך רק מעטים מוכנים לשלם מחיר אישי עבור הטיפול בהן, בבעיות אלו

 .לשנות הרגלים או לרדת ברמת החיים, לשלם יותר מיסים

הנכונות להשתתף במשימות כלליות וחוויות השליחות שאפיינו את תושבי המדינה  )2(

  .דעכו והוחלפו בגישה אינדיבידואליסטית ונהנתנית, ראשונותבשנותיה ה

  

  3תשובה לשאלה מספר 

בלי היסוד הזה החינוך . היסוד המרכזי של החינוך הסביבתי הראוי הוא היסוד המוסרי

, החינוך הסביבתי חייב להתחיל בהגדרת החינוך בכלל, כמו כן. מחמיץ את ייעודוהסביבתי 

 .ם כול חינוך ורק אחר כך סביבתישהרי חינוך סביבתי הוא קוד

  

   4תשובה לשאלה מספר 

והאדם הוא חלק  ,העולם נברא עבור האדם -המסר המשותף העולה משתי המובאות הוא 

  .ולכן אסור לו לפגוע בו, כמו כן העולם משרת את האדם ואת צרכיו, ממנו
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  5 תשובה לשאלה מספר

  :אמצעים רטוריים

 "?אולם מהו חינוך סביבתי ראוי": 7שורה  -שימוש בשאלות )1(

 .ז, יט וגם קהלת רבה, כ, דברים: ציטוט מן המקורות )2(

 ..."שום אדם איננו אי" -ון דאן'המשורר והסופר ג, ציטוט מדבריו של הכומר )3(

 )36שורה (עמנו , יחסינו, קיומנו ,)6שורה (חיינו  - שימוש בגוף ראשון רבים )4(
  

  :ת האמצעים הרטוריים למאמרתרומ

 .ורצון להמשיך לקרוא את המאמרשימוש בשאלות לאורך המאמר יוצר עניין  •

דברים נאמרו כבר העובדה שה .לנאמר נותציטוט מהמקורות מעניק תוקף ומהימ •

אמצעים אלה תורמים , כמו כן. מן הראוי להתייחס אליהן, בתקופות קודמות

 .לשכנוע הקורא ולהמריץ אותו לפעולה ולשינוי

 .נמען ושכנוע הנמעןיוצר יחסי קרבה בין המוען לבין ה רבים שימוש בגוף ראשון •

  

    6 תשובה לשאלה מספר

.בתנאי שתהיה מנומקת היטבכל תשובה תתקבל 
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  ראה תשובות בעמוד הבא
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  'סעיף א - 9 תשובה לשאלה מספר

  

   

 

  

 

  

  

  'סעיף ב - 9 תשובה לשאלה מספר

ורעיון זה העומד במרכז , העם היהודי הביא לעולם את רעיון תיקון העולם ותיקון החברה

  .שזור בכל מקורותיה, הדת והתרבות היהודית

  

  

  

  חלק מלוואי
 כולל

 פשוט בעל חלקים כוללים. מ

נש
 מורכב. מ

 עיקרי פשוט

  לוואי פשוטה' פס
 בעלת חלקים כוללים

ב א
 משפט מאוחה

 פשוט - א
נשוא

 פשוט -ב

לוואי' פס
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  ראה תשובות בעמוד הבא
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  10 תשובה לשאלה מספר

   

  

  .לאחר הגשמת היעד הציוני הראשון יש לרבים תחושה של הזנחת היעד השני: פשוט. מ

   ולאחר מכן הייתה לרבים תחושה שהיעד , הגשמנו את היעד הציוני הראשון: מאוחה. מ

  .השני נזנח לחלוטין        

  

  'סעיף א - 11 תשובה לשאלה מספר

)1(  

  

  

  .בני האדם יבינו שלא קיבלנו את העולם בירושה מהורינו אלא כפיקדון מילדינו. א) 2(

  ).את בני האדם האלה(החינוך הסביבתי יטפח אותם . ב     

  

  'סעיף ב - 11 תשובה לשאלה מספר

I.  היעד השני של הציונות הואקיומה של חברת מופת צודקת. 

  .התאם במין ובמספר בין הנושא לאוגד - הסבר

II. הדורות הבאים וידאגו  עלאת החינוך הסביבתי חברתי יחשבו  יקבלובני האדם ש

  .להם

  ....דאג ל... חשב על. כל פועל מצריך מילת יחס אחרת - הסבר

  

  

  

 לוואי' פסנושאנשזמן' פס

לוואי' פס

מושא' פס
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  ראה תשובות בעמוד הבא
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  'סעיף א - 12 תשובה לשאלה מספר

  

  

  

  'סעיף ב - 12 תשובה לשאלה מספר

לסביבה יהיו הנושא סבורים שיחסי הגומלין בין בני אדם /טוענים/המומחים חושבים

      .העיקרי על סדר יומה של המאה העשרים ואחת

  

  'סעיף א - 13 תשובה לשאלה מספר

  

  

  

  'סעיף ב - 13 תשובה לשאלה מספר

   -תוכןבניגודיות 

 היום לעומת העבר - ניגוד בזמנים )1(

עה מוגבלת לעומת השפעה רבת השפ - ניגוד במידת ההשפעה האנושית על הסביבה )2(

 ממדים

  .מציינת קשר לוגי של ניגוד" אולם"מילת הקישור  -במבנהניגודיות 

  

  'סעיף ג - 13 תשובה לשאלה מספר

  .ההשפעה האנושית על הסביבה נוגעת לכל הממדים של חיינו ,מפני שהטכנולוגיה התפתחה

  

  

  

  

 ואנשהסגראוגד נושא

לוואי לוואי

בא
 מאוחה

 פשוט -ב

 פשוט - א
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 א.צ.מ  א.צ.יצָאמוֹ

 א.ב.י  א.ו.באבֵּ יַ מְ 

 י/ה.ע.ט מ.ע.טטעימה

 נ.ת.נ י/ה.נ.תלהתנות

  ר הפעיל.כ.נ -מַכִּירִים

  ן הופעל.ו.כ - מוּכָנים

 נ  בנין פִיעל.י.מ.שורש  ד

 שם חדש    שורש תנייני                שורש ראשוני            שם מתווך      

  לדמין          נ.י.מ.ד          דמיון    ה/י.מ.ד
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ָ

  ד התפעל.ו.ס -הסתודדו
  ד נפעל.ס.י - נוסדו

  ן.ו.ד
קל -דָנוּ

  נפעל

  ן xצורן סופי +עמַדָּ  -בסיס :מַדְעָן

משקל קַטְלָן, ע.ד.שורש י -יַדְעָן

 קולנוען -ןx+קולנוע         נוע+קול - קולנוען ָ
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 בעלי מקצוע

 משקל+שורש :חזאי

 איxצורן סופי +בסיס
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  ראה תשובות בעמוד הבא

  4זוג 

www.geva.co.il  // 1-800-20-40-60 // בגרות ופסיכומטרי

תחשבו רחוק



  

  'סעיף א - 18 תשובה לשאלה מספר

  .תנייניים - שורשים: היחס בין שלושת הזוגות האחרים הוא) 2(

  מילה חדשה  שורש תנייני שם עצם מתווך  שורש ראשוני  

I.   רמחזוּ  ר.ז.ח.מ  מחזור  ר.ז.ח  

II.   דקוּמִ   ד.ק.מ  מוקד  ד.ק.י  

III.   התנעה  ע.נ.ת  תנועה  ע.ו.נ  

  

  'סעיף ב - 18 תשובה לשאלה מספר

  י"גזרת נעו  ו"גזרת נפי  י/גזרת נלה

  משימה  תועלת  רצון

  משורר  מולדת  תקוה
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